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Úvod

Tento dokument vychází z přepracovaní technické specifikace původně vydané CENELEC TC79/WG 3,
která byla postoupena k formálnímu hlasování a poté byla schválena CENELEC jako CLC/TS 50131-3
dne 2003-05-19.

Práce byly provedeny WG 3 dle výsledků připomínek postoupených národními normalizačními výbory,
členy CENELEC a harmonizace s EN 50131-1:2006 + A1:2009 připravených TC 79/WG 1, které jsou
považovány jako základní dokumenty ve vztahu k této EN 50131-3.

Opakování definic a požadavků z EN 50131-1 bylo v této EN 50131-3 omezeno, aby se minimalizoval
rozpor v případě změn EN 50131-1, kromě opakování, které je považováno za podstatné z hlediska
jasného vyznění tohoto dokumentu.

Byly zahrnuty odkazy k různým důsledkům vyplývajícím z norem na detektory. Úplné podrobnosti



požadavků na propojení by měly být předmětem budoucích norem.

Řada požadavků obsažených v této normě, pro které jsou popsány formální postupy zkoušek, mohou
charakterizovat pouze technologii, kterou jsou požadavky dosažitelné (a tím jsou tedy omezující).
Pokud je tedy taková funkce rozpoznána, může být ověřována pouze na základě dohody mezi
výrobcem a zkušebnou ve shodě s dokumentovanou informací, jak má být dané funkce dosaženo.

Tabulka křížových odkazů mezi požadavky EN 50131-1 a této EN 50131-3 a přiřazení zkoušek je
uvedeno v příloze D.
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1 Rozsah platnosti

Tato norma stanovuje požadavky, funkční kritéria a zkušební postupy pro ověřování funkcí ústředen
(CIE) poplachových zabezpečovacích a tísňových systémů (I&HAS) instalovaných v budovách. Tento
dokument platí také pro ústředny používané v poplachových zabezpečovacích systémech (IAS) nebo
tísňových zabezpečovacích systémech (HAS).

Ústředna (CIE) může zahrnovat zpracování funkcí dalších prvků poplachových zabezpečovacích
a tísňových systémů (I&HAS) nebo mohou být požadavky na jejich zpracování rozděleny mezi tyto
komponenty.

Tato norma stanovuje požadavky na ústředny instalované v budovách využívající vyhrazená nebo
sdílená drátová propojení nebo bezdrátová propojení. Tyto požadavky se také vztahují na pomocná
ovládací zařízení (ACE)  instalovaná uvnitř a vně zabezpečených prostorů a umístěna ve vnitřním
a venkovním prostředí.

Tam, kde ústředna sdílí prostředky detekce, propojení, ovládání, komunikaci, zpracovací a/nebo
napájení s ostatními aplikacemi, vztahují se tyto požadavky pouze na funkce poplachových
zabezpečovacích a tísňových systémů (I&HAS).  

Tato norma uvádí požadavky na provedení ústředen (CIE) pro každý ze čtyř stupňů zabezpečení
stanovených v evropské normě EN 50131-1 Poplachové systémy – Poplachové zabezpečovací
a tísňové systémy – Systémové požadavky. Požadavky jsou také specifikovány pro čtyři třídy prostředí
zahrnující požadavky na vnitřní a venkovní umístění.

Tato norma obsahuje povinné funkce, které musí poskytovat každá ústředna (CIE) pro příslušný
stupeň zabezpečení, stejně jako volitelné funkce, které mohou být poskytovány dodatečně.

Tato norma nepojednává o požadavcích na shodu s ustanoveními směrnic ES, jako jsou směrnice
EMC, nízkého napětí, atd., s výjimkou těch, které specifikují podmínky odolnostních zkoušek EMC dle
požadavků EN 50130-4.

POZNÁMKA V této normě je použit všeobecně odkaz na výraz I&HAS (intruder & hold-up system),
kromě míst, kde je třeba odlišit pro poplachový zabezpečovací systém (IAS.) a poplachový tísňový



systém (HAS). Tento výraz přísluší zabezpečovacím a tísňovým systémům, pokud jsou instalovány
samostatně.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


